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i magyarság demokratikuas 

egRezée 
to marsall szabad jugoszláv haderői rendkívűl értékes támogatást nyujt

anak a vörőös hadseregnek, 

- állapítja meg a Tass jelentése 

Ezer vadász-repülőgép kiséretében 1250 amerikai nehéz bombavető t
ámadta 

lerlint - Sulyos légitámadás Hamburg, Saarbrücken, Dortmund és Bréma ellen 

A Reuter politikai hirmagyarázója 

4 öket. A német csapatok szá. 

ibbentrop 
béketapogatódzásainak sikertelenségéről 

Moszkva (Rador). 

eyarország ellen. 

ányában. 
A Belgrád körül folyó harcokról 

ban azt táviratozzák, hogy meg 

vörös hadsereg erői elvágták a Belgrá 

adoszlep, 
ár csak 40 mérföldnyire volt. 

A bolgár határ mentén kielégitő eredménnyel folyik a vörös
 hadsereg előnyomulása Nis felé. 

nyomás, hogy a német főparancsnokság teljesen magukr
a hagyta a B 

mára ilyeni ormán nincs más választás, 

kat, vagy pedig, teljesen értelmetlenül, 

7 A jugoszláviai 

A Tass jelenti: 

lentés közli, hogy a vörös hadsereg erői, 

Belgrádtól északra folytatván hadmüveleteit, Magyarorszá 

meghalnak Hitlerért, - állapitja m 

hadmüveletekkel kapcsolatosan 

: tásaiból kitünik, hogy a Tito marsall 

támogatást nyujt a szovjet csapatoknak, különösk 

aláltmegvető bátorsággal és példás hősiességgel harcolnak, hogy 
m 

ságu 

a szovjet hivatalos jelentés nem közöl semmit sem. A harctéri tudósi
tók azon- 

kezdődött már magának a jugoszláv fővárosnak az ostroma. 

dot Budapesttel és Münchennel összekötő vasutvonalat. Egy másik szovjet 

g határa felé tart, amelytől e ponton pénteken 

alól, - fejeződik be a moszkvai jelentés. 

Német területem k 

oszkva. A moszkvai rádió októ- 
6-i szemléje a következő részleteket 
ite a jugoszláv területen folyó had- 

veletekről : 
é hadsereg a jugoszláv Bánság 

letén felszabaditotta a Belgrádtól 
nindössze 14 kilométernyire fekvő Pan- 
sova városát és fontos vasuti csomó- 
ontját A nemet katonai köröket fe- 

Közben a hitleri Németerszág veze- 
ői ujabb kisérletet tettek a különbé- 

kére. Nem az első kisérlet ez, siker- 
telenségében is egyezik az előbbiek- 
kel. A bucuresti sajtó londoni rádió- 

jelentések alapján rámutat arra, hogy 
ntrop német külügyminiszter 

Spanyolországban járt, hogy béketa- 
pogatódzásokat tegyen. Az Universul 
mü lap a következőkben ismerteti 

i-gyár épületén elért 
elhatalmazott londoni körö 

edményként 
n az időben Hamburgot 

a moszavai sajló 
lette meglepte a Pancsova felszabaditá- 

sáért inditott lendületes támadás, amely 

néhány nap leforgása alatt nagy ered- 

ményekre vezetett. A német csapatok 

szivósan védekeztek és sulyos vesztesé- 

geket szenvedtek. Ezer német és ma- 

gyar katona esett fogságba. Nagybecske- 

fektől 20 kilométerrel északra Basahida 

ség politikai hirmagyarázójának erről 
szóló cikkét : 
= Megállapitott tény, hogy Rib- 

bentrop Spanyolországban járt és ki- 

sérletet tett arra, közvettenül vagy 
közvetett módon érintkezésbe jusson 
a szövetséges hatalmak képviselőivel. 
A Franca környezetéhez tartozó is- 
merőseivel folytatott megbeszélések 
során Ribbentrop már felhagyott szo- 
kásos követelésével, amely szerint 

ellen intézett támadásról jelentik, hogy 
ez volt az idén a legnagyobbszabósu és 
legösszejogottabb támadás, ugyanekkor 
pedig 24 óra leforgása alatt ez valt a 
harmadik támadás, amely Berlint érte. 

Az okozott károk a letrás szerint ször- 

nyüségesek. 
Berlinnel és Hamburggal egyidőben 

erős kötelékek Dortmund és Bréma vá- 

osát 

a 

is támadták. Dortmund ma 
nyugati nemet arevonal számára élet- 
vágóan fontos, főleg a Dortmund- 

ironton, 

határnál. Az első roham jó eredményekre vezetett, 

A szovjet és román arók a két főut felé tartanak, Budapes! 

alkánon található német erőket, 

mint vagy leteszik a fegyvert és megadják magu- 

eg a Tass jelentése, majd igy folytatódik: 

mind a szovjet hivatalos jelentésből, mind a sajtó képviselőinek 

parancsnoksága alatt álló szabad jugoszláv 

éppen Belgrád vidékén, ahol a jugoszláv nemzeti erők 

inél előbb felszabaditsák a fővárost az elnyomók 

erül sor a nagy leszámolásra, - irja 

l 

A vörös hadsereg legutóbbi hadmüveleteiről kiadott szovjet hivatalos 

szoros együttmüködésben a román csapatokkal, offenzivára 

A nagy tamadás 125 kilométer hosszu 

eg, sulypontja Aradtól északnyugatra van a magyar 

0 helységet felszabaditottak, közöttük Makó városát is. 

indultak Ma- 
erőkkel indult 

több mint 
jelentős lenséges 

Altalános a be- 
sorsukra bizta 

hadsereg rendkivül érté- 

közlekedési csomópontot is felszabadi- 

tották a szovjet csapatok, a harcokban 

800 német katona esett el. E helység fel- 

szabaditását sikeres átkaroló hadmozdu- 

lat előzte meg. Nagybecskerektől észak- 

ra és délre a szovjet erők több mint 50 

helységet szabaditottak fel, közöttük há- 

rom vasutállomást. A Versec és Nagy- 

„Németország Európa egyetlen oltal- 
ma a bolsevizmussal szemben. 
Ugyanakkor azonban Ribbentrőp ar- 
ra ag álláspontra helyezkedett, hogy 
egy fejlődő, meg nem csonkitott és 

el nem nyaemott Németországra élet- 

fontosságu szüksége van Európa poli- 

tikai és gazdasági szilárdságának. 
Ilyenformán - Ribbentrop szerint - 
parancsoló szükségesség „dz igazsá 
gos béke' és bizonyos nemeslelkü 

Ems-csatorna elpusztitása óta. A táma- 

amely szerin dó kötelékek egy része tovább repült a 

Balti-tenger fele és a német haditenge- 

részet ottani támaszpontjait bombázta 

sikeresen. 
Berlin felett egy 82 vadászgépből álló 

raj késztette harcra az amerikai vadá 
szokat. Az amerikai vadászok 20 német 

gépet légi harcban, 31-et pedig a földön 
pusztitottak el. Az amerikaiak vesztee 

sége 19 gép, javarészben nehé bomb 

zó, - állapitja meg a Reuter jelentése. 

A 2. brit hadsereg Arnheizetől nyugat
ra 

athkelt a hajaám 

német védelemmel. A terep fele 
vez a védelemnek, de ennek 

a kanadaiak területnyereségre teszel 
szert. 

Brit forrásból még mem erősitet éla 

becskerek környékén elfoglalt német 
repülőtereken a vörös hadsereg 16 el- 

repülőgépet zsákmányolt. A 
felszabaditott jugoszláv helysegek la- 
kossága nagy szeretettel és lelkesedéssel 
fogadja mindenütt a vörös hadsereget. 
A falvak nepe az utcákon, a házak előtt 

teritett asztallal várja az átvonuló szov- 
jet csapatokat és szeretettel vendégeli 
meg a lelszapadulást hozó narcosokat. 

Akárpáti hadmüveletekkel kapcso- 
latban a Pravda cimü moszkvai la 

ezt irja: Az ut Magyarországba vezet. A 

vörös hadsereg utat tör magának Budda- 

pest felé. 
A többi moszkvai lap rámutat arra, 

hogy az irány: Budapest-Berlin. A 

szovjet ojjenziva alapvető célja a leszá- 

melás Nemetországgal, német területen. 

A nyugati hadszintéren a szövet- 

séges haderők már több ponton német 

birodalmi területen nyomultak előre, a 

döntő nagy támadásra. A szövetséges 

haderők már elfoglalták az ehhez az of- 

fenzivánoz szükséges kiündulási álláso- 

kat. Az offenziva előkészületeinek 

fejezése küszöbön áll. Keleten a vbörös 

hadsereg mér sulyos csapásokat a néme 

tekre. A háborut mind nyugato mind 

keleten átviszik néemet 

letre, hogy ott törjék meg véglei 

Európát leigázó nemzeti szocialista 
perializmust, 

Ribbentrop eredménytelen béketapogatódzásai Spanyolországban
 

feltételek megszabása a le 
metország számára. 
- Ertesülésemm a 

folytatja J. Cunnin 
megbeszélések mem jutó 
Ribbentrop hazatért 

három szövetséges áll 
zatlan: „Feltétle 
semmivel sem kev 
mást ! 

10 mé 

az 



a 

Hétfő, 1944 októher 

Az amerikai elönyonaulás Köln városát 
is veszélyezteti 

endon. (Reuter). A Reuter jelenti 
joktóber 6-án: A 2. brit hadsereg Nijm- 
egen és Aruheim között meginditott uj 
offenzivája kielégitő módon halad. Az 
elgző 24 óra térnyereségéről a szövetsé 
Bes főhadiszállás kiadta hivatalos köz- 
jemény azt mondja, hogy jelentős. A 
Dbrit gyalogság megtörte a német ellen- 
állást s a német utászok készitette aka 
dályok ellenére előrenyomul. 

Az 1. amerikai hadsereg uj betőörési 
helyén, Übach városa közelében, csütör- 
tekön délután heves páncélos harc dult. 
A német csapatok itt minden áron meg 

Szovjet partiraszállás Ozsel szigetém 
Moszkva (Rador). A Tass jelenti: 

A völ s hadsereg kombinált erői pénte- 
ken partraszálltak a Rigai-öböl előtt 
fekvő Ösel szigetén. Ezt az egyetlen 
hagy szigetet tartották még a német 
csapatok. A szovjet hivatalos jelentés 
közli, hogy a vörös hadsereg erői első 
rohamuk alkalmából már egy 40 kilo- 
méter szélességü és 24 kilométer mély- 
ségü hidfőt létesitettek. Az öseli német 
helyőrség ellenáll ugyan, de semmi re- 
ménye és esélye sincs az elmenekülés- 
re, állapitja meg a moszkvai jelentés. 

London (Reuter). A német hir- 
szolgálati ügynökség jelenti, hogy a 
vörös hadsereg Kelet-Poroszország 
keleti és déli határán is támadásba 
kezdett. Szovjet forrásból a hirt még 
nem erősitették meg. 

A varsói lengyel hazafiak parancsnoka 
német fogságban 

London. (Rador). A Reuter jelenti: 
Lengyel forrásból származó értesülés 
szerint Bor Komorowsky tábornok, a var 
ei lengyel hazafiak parancsnoka német 
hadifogságba esett. 

Rundstedt ismét parancsnok Nyugaton 
London. (Rador). A Reuter brit 

irügynökség jelenti: A német távirati 
iroda arról adott hirt, hogy Rundstedt 
tábornagy, Model tábornagy, továbbá 
Blaskovitseh és Baltz tábornokok a nyu- 

z 

akarják akadályozni az ellenséges elő- 
baladást, mivel a szövetségesek a régi 
Siegfried-vonalat már tullépték, Az ame- 
rikai előhaladás egyuttal Köln városa 
részére is komoly veszélyt jelent, a né- 
metek kétségbeesett ellenállása ezzel 
magyarázható, 
Antwerpentől északra a szövetséges 

erők a holland határt átlépve, hidfőjü- 
ket szélesitik. Tillburg városa három 
irányból is Komoly veszélyben forog; 
az egyik szövetséges hadoszlop mind- 
össze öt kilométerre van a várostól, 

n stedt tábornagy ilyenformán ismét át- 
vette az mvázió kezdetén viselt főpa- 
ramcsnokságot, amelyet a Rommel tá- 
bornaggyal való nézeteltérése miatt ha- 
gyott el pár hónappal ezelőtt. 

A brit csapatok Szamosz szigetén 
Kairó. (Rador). A Reuter-ügynök- 

ség jelenti: Szamosz görög szigetet a 
török partok közelében a paréraszállt 
haderők pénteken elfoglalták. A szige. 
tet megszálló helyőrség ezer olasz fasisz 
ta katonából állott, a német csapatok 
ugyanis már elhagyták a szigetet. Az 
olasz katonák az első felszólitásra meg. 
adták magukat, a brit hadsereg ilyenfor. 
mán semmiféle veszteséget sem szenve. 
dett a sziget elfoglalása alkalmából. A 
bennszülött lakosság meleg fogadtatás- ban részesitette a szövetséges haderőket. 

Csapaterősitések 
Észak-Finnország felszabaditására 
Stockholm (Rador). A Reuter- 

ügynökség jelenti: A svéd rádió jelen- 
tette, hogy ujabb, jelentős finn csapat- 
erősitések érkeztek Észak-Finnországba 
s ott kielégitő eredménnyel folynak a 
tisztogató hadmüveletek a német csapa- 
tok ellen. 

Sockholm. (Reuter). A finn csa- 
patoknak a Finnország északi részében 
maradt német egységek ellen való elő- 
nyomulása kielégitő módon halad. Pén- Eati német haderők parancsnokai. Rund- teken történt meg elsőizben, hogy a 

finnek tankokkal indultak támadásra a 
német csapatok ellen. A támadás a svéd 
határ közelében folyt le. 

A szövetséges ellenőrző bízo 
elnöke megérkezett Heleinkibe 

Moszkva (Rador). A Tass jelenti: 
Sztanov szovjet ezredes, a szövetségesek 
bizottságnak elnöke tegnap repülőgépen 
megérkezett Helsinkibe. Sztanov ezre- 
dest a helsinki repülőtéren a finn kor- 
mány tagjai fogadták. 

Mi robbantotta ki az ausztriai 
zavargásokat 

Moszkva. A moszkvai rádió jelenti: 
Bécsben és más osztrák várcsokban za- 
vargások törtek ki. A zavargásoknak 
számos sebesült és sok halott áldozata 
van kirobbanásukat az okozta, hogy az 

KCegujabb 

élelmiszeradagokat egész Ausztria t 
letén 10 százalékkal leszállitották. 

A moszkvai sajtó döntő jelentős 
tartja Dagő elfogialását 

Moszkva. A Tass jelenti: A m 
vai sajtó részletes beszámolókat k 
vörös hadsereg baltitengeri ujabb 
reiről. A lapok egyöntetüen megáll 
ják, hogy Dagö sziget elfoglalásáv: 
szovjet haderőknek sikerült a ném 
összes hadászati terveit megsemmisit: 
mert erről a jól kiépitett és megerősit 
szigetről ellenőrzésük alatt tarthattál 
Rigai- és a Finn-öblöt. Az ellenség 
geten a természeti akadályok melle 
müszaki akadályok egész sorát épit. 
ki, azonban a vörös hadsereg a balti 
geri flottával szorosan együttmükö 
rohammal elfoglalta a szigetet. 

Moszkvában hivatalosan megerősitik Gyala és Békéscsaba városának elfoglalását 

A Belgrád felé való előnyomulásról se 
eitói azt táviratozzák, hogy a vörös hadsor 
lésre a jugoszláv főváros közelében, 

met igyekszik küldeni a Balkánon elszigata 
arra, hogy a szövetséges légierő járőrei áll 
részről pedig 

moszkvai jelentés, 

Kairó. (Rador). A Reuter jelenti 

ban az adriai partokon partraszállt brit 

tek gyorsitják a kiüritési müveleteket. 

tát és irtó akciót 
kairói jelentés. 

szovjet és román hadoszlopok a Budapestra vezető két vasutvonal mentén nyomulnak előre, A jelenlegi fronttól Budapest 100 mérföld távolságra van, 
mmit sem közölnek, A lapok harctéri tudó. 
eg előkészületeket tesz a Dunán való átk 

Jelentik azt is, Hogy a német hadsereg szóllitó repülőgépek révén lőszert és élel 
1t némes haderőknek. Tekintettel azonb: n 
andóan Jugoszlávia felett cirkálnak, más- a partizánok felette tevékeny ek, a német légi szállitmányok legnagyobb része vagy elpusztul, vagy a jugoszláv haz afiak zsákmányául esik, - fejeződik be a 

Véres harcok Azhémben és körmyékém a vörög prariizámok és a mémnet csapalok közör 
: A partraszálit brit erők rövid után, megtörvén a német helyőrség ell enállását, elfoglalták Levita szige Kréta szigete már több napja a brit hadihajók tüze alatt áll, ugyanakkor a b légierő is bombázza a sziget német kato nai berendezéseit. Nyugat-Görögország- 

nak előre. A Peloponezosztól nyugatra is teret nyertek a brit haderők, a néme- 

Kairói görög forrásból származó hi rek szerint Athénben, főváros környékén véres harcok folyna k a görög partizánok és a német regulá- ris csapatok között. A német hadsereg eltorlaszolta Athén valamennyi 
folytat a fővárosban maradt összes partizánok ellen, - közli a 

il 

a I 

sini 

ali 

erők a Calamas folyó vidékén nyomul- 

valamint a görög 

bejára- 

Illyés Gyula „Oroszország" 

térdre Sztalin marsall katonai zsenije a 
magyar prózairó, Illyés Gyula leirásán ak az 
álló biráló magatartásával nézett szét O roszor 

tásainak hitelessége kétségtelen. A könyv általában ma is megérdemli, elolvassuk és rajta keresztül bepillantást nyerjünk a szovjet- 

A külföldi utazó még otthon tudomá- 
sul veszi a mondatot, hogy Oroszország- 
ban a proletáriátus uralkodik, de az 
uralkodni szót öntudatlanul is nyilván az 
eddigi uralkodó osztályokkal, az urakkal 
társitja s képzelete egy pillanatra ki- 
hágy, midőn a proletárságot szemtől- 
szernbe látja. Hasztalan keresi rajta az 
uralkodás szokványos külső jegyeit, a 
diszt, az előkelőséget, a finom mozdula- 
tokat. A proletár uralkodás közben is 
csak proletár, vagyis külsőre nagyjában 
itt is olyan, mint Európa bármelyik 
gyárnegyedében. Munkaruhát hord, 

fején szutykos sapka, ujjai feketék, te- 
nyerén a nevezetes kéreg.. . melyet 
Nyugaton is dicséret és dal illet. Egy- 
szóval proletár, mit tegyek még hozzá? 
Moszkva olyan, mintha az egész várost 
a külnegyedel lakói árasztották volna el. 
Valóban elárasztották, Moszkvában, ugy 

laátszik, a proletáriátus érzi urnak magát 
és ugy is viselkedik. Maga képére for- 
málta át az egész várostt 
A jelenség, ismétlem, logikussága el- 

lenére is meghökkent. Egy-két perc kel- 
lett, mig a kézzel fogható valóságot is 
tudomásul vettem. Szemléletem egy- 
szeriben megváltozott. Ovatosan halad- 
tam a lépcsőn lefelé, egy pillanatra még 

átnéztem a szürkén hullámzó áradat fe- 

A proletár Moszkva 
című könyvéből közöljülk az alábbi Szemelvényünk a proletár Moszkváról beszél. A kép természetesen m mint tiz évvel ezelőtti időt tükrözi. Azó ta Moszkva a leghatalmasabb fejlődött és a világ egyik legszebb és legkorszerübb fővárosává lett. a második világháboru történetéről szól va, a késő 

mert ennek a városnak a falai alatt álli totta meg 

lett, melyből gyermekkorom ismerős il- 
lata. a kétkézi emherel- nemzetközi pá- 

részletet. 
ég a több 
tempóban 
Moszkuvát, 

utódok is emlegetni fogják, 
először és kényszeritette 

hitlerista hadsereget. A legkiválóbb 
ad külön értéket, hogy ő a kivül- 
szágban és igy pozitit megállapi- 

hogy 
ember életébe. 

rája csapott felém, aztán egyszerre csak nyakig bent voltam. Az ar azonnal el- kapott. Néha-néha az ár összecsapott 
valakivel, ilyenkor felmutattam a cédu- 
lát, vagy eldadogtam rövid kérdezni- 
valómat Igy sodródtam végig egy szé- 
les sugáruton, szemkáprásztató ciril- 
betüs cégtáblák alatt. Lassanként kezd- 
tem megkülönböztetni a ginfoltokat, a tömeg alkatrészeit, a hatalmas folyam- 
ban a hullámok játékát. Az egész utca 
fehér tenniszcipőt viselt, mintha valami 
versenyre tolongott volna. Az uttesten 
az autók és zsufolt villamosok vad iram- 
ban kerülgették egymást, a járda szélén 
itt-ott tanácstalan parasztok hányódtak, 
mint a hajóroncsok. Koldust is láttam. 
Láttam sorbanálókat is, pontosan tizen- 
heten voltak, valami ujságos bódé előtt 
várták a legujabb kiadást Kamaszokat 
láttam, akik énekelve cigarettát kinál- 
tak. Rokkantat nem láttam, bár keres- 
tem. Katonákat láttam könnyü vászon- tokkal várja őket. 

csemőkkel 
Majdnem mindenki fehér ruhát visel, 

nem piszkosat, hanem tiszta fehéret. Ka- 
lapot senki sem hord. A nők kendőt, ke- 
rek bászk sapkát hordanak, a férfiak 
szintén sapkát. De mindnyájuk leg- 
nagyobb része hajadontő jár. Irattáskát, 
könyvet, szatyrot, csomagot viszont an- 
nál többen hordanak. A katonák semmi- 
féle fegyvert nem hordanak. A hagyo- 
mányos orosz szakállt is alig viseli va- 
laki. 
Lassanként az arcokat is felfedeztem. 

Orosz, tatár, zsidó, kaukázusi vonások 
alatt az arcok is jórészt a proletárság 
nemzetközi jegyeit mutatják: fáradt 
vagy nagyon is kemény tekintet, mély 
ráncok a homlokon és a száj körül, me- 
lyekben eltéved, összetöri magát az in- 
duló mosoly. Ezek az öregek, akik lel- 
kéről már senki sem törli le a hajdani 
szolgai robot, a lázongás, a felkelés, 
majd a forradalom és a polgárháboru 
megpróbáltatásainak emlékeit. Nézz jól 
a szemébe, akivel beszélsz s pillantásai- 
ból megállapithatod, mikor „kapcsoló- 
dott be" a forradalomba, amely most is 
tart... A fiatalok tekintete - hányat 
fürkésztem később, az uj világ belső 
visszfényét keresve - merész, szinte 
kihivó, nincs hijján némi önteltségnek 
és gunynak sem, ha külföldire pillanta- 
nak Ezek már csak a jövőt látják, s 
konokan előre merednek vagy lázba es- 
nek, ha az utról kérdezősködsz, mely 
egyre uj és uj kanyarodókkal, magasla- 

csizmában, teherautókon éneklő ifju- 
munkásokat, asszonyokat karjukon cse- 

A Szadóvaja Kudrinszkajára befor- 
dulva, az egyik ház előtt a támla nélküli 

limisoarai 
Temesvári CöEso-oz Előadások: 2, 4, 6 órakor 

Távkeszélő: 38-85 
Vasárnap d. e. 8-11 és 11-1, 
d. u. 24 46 68-ig 

Az igazi 
GAHRY CSOPER 

d í C s ő s é a amerikai remekmü 

Francuszkij piszátyelj i taváris? - k 

majd diadallal kivágja a nevet, me 

Szerelem, kaland, izsalom, humor, - Pempis ijeki pótkép. 

utcai padon keresztben ülve fiatalemb 
szavakat magol. Föl se pillant, mik 
megállok előtte; behunyt szemmel er 
ködik, ismételgeti, vési emlékeztéb 
hogy mit jelent franciául anyacsava 
gömbreszelő, rozsdamarás... Franc 
kérdésemre meglepetéssel és készsé, 
sen ugrik fel Összevont szemöldökk 
keresi a szavakat, majd rövid töprengés 
után összeállitja a hibátlan feleletet 
megkönnyebbülten mosolyog, min 
vizsgán esett volna át. Megkönnyebb 
ten mosolygok én is. Idáig ugy juto 
el, hogy dadogó kérdezősködésemre el. 
zékeny szóáradatba kezdő járókelőkn 
csak karmozdulatait lestem. Gyalogo 
hattam már jó egy órája s az utba 
zitó magyarázatok fokozatos rövidülés 
ből következtettem, hogy közeledek ce 
lomhoz. Valóban az Ulica Voróvszkav 
itt van már alig negyedórányira, fel 
fiatalember, akiről, öltözete után n 
tudom megállapitani: diák-e, ifjum 
kás-e; - menjek csak egyenesen, a 
csak egy térre nem jutok és ott ford 
jak.. balra? ... jobbra2 na ljev 
= balra, ott kezdődik a Voróvszkij-utc: 
Az irók székházát keresem. Kalauz 

arca egyszeriben felderül. Tavár 

di eleven tekintettel s ahogy kézzel 
bal magyarázni kezd, már nem csak 
oldalamon, de a francia nyelvben is fi 
gébben mozog. 
Be kell vallanom, magyar vag 

csak vengérec, vengérec. 
De neki minden nemzet egyform 

Öszinte nagyrabecsülője a magyar n 
nek is. Nagy nép az! Gondolkoz 

rajtam is átfut a melegség: Bet 

Amire, nem tudom miért, megá 
és nevetve s kicsit meghatottan is, 
rázunk. Ez az első pont, melyben 
egyezünk. 

(Folytatjuk)) 



„Nemzetiségre, vallásra, nemre való 
tekintet nélkül teljes egyenlőség valósul 
jon meg az ország valamennyi állampo.- 
gára számáre- A baráti együttélés és 

együttmüködés rendszere létesüljön, az 
ország összes nemzetiségei leözött. A 
nemzetiségi és vallási üldözés törvényes 
eljárásban és büntetésben részesüljön. 
Piztositassék a szólás, a sajtó, a gyüle. 
kezés és a szervezkedés szabadságának 
gyakorlása A demokratikus szabadság 
jogok azonban nem szolgálhatják a de- 
mokrácia ellenségeit". (A Nemzeti De- 
mokrata Frontnak a Kommunista Páit 
által javasolt együttmüködési platform 
jának IV. pontjából.) 

Szinte a bibhai példázat erejével ál- 
! tunk ite, ereelyi magyar nép a valóban 

demokrata 1wmánia születese körül ka- 
vargó viharpan. E forradalmi lendületü 
ivlyanatban a mi szemünk előre szegez- 
ve a közös, boldogabb jövő irányába. 
Barátaink érze szivét, tiszta értelmét s 
nagy jövőre termett haladó elszántságát 
jól ismerjük. Ezuttal nem is őket akar- 

iukidtézmi, Beniuc Mihályt, Novacu Va- 
lért, Vescan tanárt, Silaghi Leontiné, 

3 mnem idézzük a Scanteia-t, a Luptatorukt, 
val a Romania Libera-t, a Tribuna FPoporu- 
ma luit és a valóságos román demokrácia 
kay számítalan más képviselőjét. Hnkább az 
a egyre pontosabban kirajzolódó másik ol- 

aairól akarunk szólani, mert kebtejük 
hözött mi, az erdélyi magyar mép va- 

"y gyunk egyik próbaköve az ország de- 
mokratikus erejének. 
TrTudjuk, milyen jelentős és sulyos har- 
cot folytatnak román bajiársaink a de- 
mokrácia győzelméért. A Komnunista 
párt együttmüködési platform-javasla- 

rabságából és akit Hora népének utódai, 
Ekés-íronti móc testvéreink még ma is 
igy emlegetnek: Ecaterina, doamna 
noastra,.. , 
Mi magyar demokraták jól ismerjük 

az általánositásnak ezt a veszedelmes 
betegségét a magunk fajtájánál is. ns 
tudjuk: sohse dühöngött népeink ezen 
rakfenéje megszégyenitőbben és vért- 
forralóbban, mint éppen Északerdély- 
ben a bécsi döntés után. De ezt az eszte- 
lenséget mi ugyanugy visszautasitottuk 
mindenkor, épp az erdélyi magyar nép 
nevében, mint ahogyan legjobb hitünk 
szerint meg vagyunk győződve a felől, 
hogy a román nép és az igazi román de- 
mokrácia nem teszi magáévá a fejünkre 
olvasott igaztalan vádat. 
A földet, a levegőt és az emberi agy- 

velőket megmérgező hitlerfasizmus faj- 
elmélete a legsölétebb barbárság kor- 
szakába akarta visszavetni Európát. Ele 
get hallottuk és láttuk a magunk szemé- 
vel is, hogyan törtek ezek az őskorból 
feltámadott fenevadak a zsidók, az oro- 
szok, a lengyelek, a szerbek, a csehek 
egész népének a kiirtására, mig most vé- 
gul a saját népük kiirtásánál tartanak. 
A civilizáció és a győzedelmes, mert har- 
cos humanizmus, melynek erejével a 
szövetséges hatalmak elindultak, élikön 
a Szovjet-Unió hás hadseregével, a hit- 
lerizmusan aratott sorozatos győzelmei 
révén visszavezette azonban az európal 
embert a huszadik századba, a demokrá- 
ciába, a szabadságba, a jog világába. 
Auguszéns huszonharmadika Romá- 

niának is elhozta a megváltást, a fel- 
szabadulást és a lehetőséget, hogy a ro- 
mán nén hadseregével az élén, maga is 

tának fent indézett része, amely jog- megvivhassa a maga igaz harcát. A 

győzők azonban nem a vérgőztől párolzó 
általánositással léptek hazánk földjére, 
hanem az ország minden ittélő, a dik. 
tatura alatt egyformán sanyargatott, el- 
nyomott és végsőkig gyötört népének fel 
szabaditójaként. Mert ugy hisszük vég- 
zetes lehetett volna mindnyájunkra, ha 
nem a legmagasabk emberiesség, ha nem 

az erkölcs és a nemzeti jogok tisztelete 
vezérelte valna a Szovjet-Uniót, hanemni a 
vérszomjas bosszu azokért a Transznisz- 
triában elkövetett tettekért, amikért 

semmilféle érveléssel sem lehet az egész 
román népet vádolnia. A Szovjet Unió 
ehelyett, egyetértésben anyol! és ameri- 
kai szövetségeseivel, csunán a háborus 
bünösöket bünteti, ami pedig a világ 
legtermészetesebb és legmagától-érte- 
tödőbb dolga. 

Nos, ami a magyar fasisztákat és há- 
borus biünösöket illeti, az orszás 
gyar néne megtagad minden közösséget 
velük. Az itt élő magyarság nagy több- 
sége a román méppel haráti egyetértés- 
hen akarija sorsát rendezni az ország ha- 
tárainak kereteim belül. Nemokrata meg- 
győződéséről pedig 2 és fél évtized alatt 
számos tanuságot tett, Mart demokra- 
ták vagyunk tetteink szerint iss S mint 
ilyenek igényt taréunk rá, hogy ne té- 
vesszék össze a bünös magyar soviniz- 
must az erdélyi magyar nén legszentebb 
demokratikus élő hagyamánvaival. hogy 
ne verijenek szándéknsan éket közémk és 
a román nén közé. E nének lagiabb fiai 
vérrel necsételték man ezt a szövetséret. 
Ne mocskolják be azt a becsületes szán- 
dékot, hogy közösen valósitsuk meg né- 
neink békés együttélését. 

tossünk, de aki ennek a földnek s ennek 
a hazának javát és boldogságát akarja, 
ugy magyar mint román részről, be kell 
látnia, hogy az ékverés az ország de- 
mokráciáját gyengiti, mert akadályozza 
a „baráti együttélés és együttmüködés 
rendszere létesülését? és akarva, nem 
akarva a fasizmusnak tesz szolgálatot 
Márpedig a történelem által rendelt kö. 
zös delgunk nekünk az, hogy felemeljüs 
ezt a Hitler zsoldosaitól felperzselt és a 
mindnyájunk vérétől kábult anyaföldet 
a termelő és teremtő, beldeg emberi jö- 
vőbe, De hogy ezt a látomást megvaló- 
sitsuk, előbb zavartalanul és vállvetve 
dolgoznunk kell mindnyájunknak, ma- 
gyarnak, románnak egyaránt, el kell 
látnunk közös, megfeszitett erővel a 
hadsereget, hogy a Vörös Hadsereg ol- 
dalán minél előbb megsemisitsük a fa- 
sizmus százfejü hydráját és befejezzitk 
végre a hábornt. 
A fasiszta diktaturák megtfanitottak 

bennünket szenvedni, okosan türni, de 
harcolni is. Az ellenünk zudult támadá- 
sokra a gyakorlatban mással nem felel- 
hetünk, mint azzal, hogy a fasisztáktól 
megtisztitott sorainkat a mindemhol fel- 
lelhető becsületes magyar emberek felé 
kiszélesitjük, demokratikus erőnket még 
acélosabbá tesszük és egész népünket 
mozgésitva, mindent elkövetünk, hogy 
az ország fasiszta ellenes küzdelmét sa- 
ját erőönk és öntudatunk hozzáadásával 
növeljük. És ha itt áll minden becsületes 
magyar ember a közös, nagy demokrati- 
kus arcvonalban, emelt fővel és tiszta 
lelkiismerettel járulhat az erdélyi ma 
gyar nép az igazi demokrácia és a törté- 

Távol áll tőlünk, hogy bárkit is leckéz- 
nelem egyedül iletékes nélőszéke elé. 

egyenlőséget kiván hazánk minden ál- 
Jampolgára számára, minden józan gon. 
dolkodásu, becsületes magyar embert 

meggyőz a felől, hogy a védelmet és 
harcainkban a fegyvertársat abban a 
táborban kell keresnie, amely az ország 

összes demokrata erőit tömöritő Nem- 
zeti Demokrata Front megvalósitását 

Ezzel szeraben vannak, akik elfelejt- 
kezve az ország belső ftőellenségéről a 
Vasgárdáról, elfelejtkezve a bitlerista és 

Antonescu-bérenc, háboras bünmösökről, 
az erdélyi magyar népet szeretnélk 
bünbakknak állitani, elüldözni kö- 
zös hazánk földjéről és őszinte de- 

meokratikus megnyilatkozását szeretnék 
gyanuba keverni. Van olyan is, aki raj- 

tunk keresztül döfve tollával még mé- 
Iyebbre akar szurni és Alexandri hires 
román példázatával élve, a „bárd nyelé- 
nek? bélyegzi meg denokrata román ba- 
rátainkat, mintha ezek a jogegyenlőség 
megvédésével egyenesen a román nép 
letét fenyegetnék. Ugy tesznek, minha a 
Vasgárda és Anteneseu bennünket csak 
dédelgetett, hecézgetett volna, mintha a 
hitierisön diktatura idején mi lettünk 
voelna az első számu állampolgárok. 
Hogy a hitlerista elnyomatás kettős 
gazdasági és nenazeti - bilincsében mit 
szenvedtünk mi a legyürt román néppel 
együtt. annak megmaadhatóia gyárak- 
ból kiüldözött magyar munkásaink, el- 
gyötört parasztságonk és a fasiszta 
nynkatáborok áldozatai. 
BPersze erre a jajongásunktól vissz- 

hangzó emlékezésre a fasizmus nem 
gy ügynöhének aikáról az a válasz, 

Hhogy hát igy kellett a fenevadaknak, hi- 
eszen magyarok! Csak igy általáncsitva s 
mellékesen odavetve: mugyarok. Kivével 
Mélkül mindenki egyformán 

az ő szemükben, az áruló Horthy és gaz 
csendőre éppagy, mint Szabó ÁArpád és 
Oeskó Teréz, aki a román hitlerellenes 
hazatiatkal egy közös földalatti arcvo. 
nhalban harcolt és halt vértanuhalált, 
hemcsak a mi népünkért, de a romaán 
ép szabadságáért is Épen ugy mint ama 
arga Ratalin nevezetü református nan. 
leség, aki a kerékba tört Hóra, Closta. 

És Crisan zászta jál emelte ki több mint 

r 

TimisoaraTemesvár. A szakszerveze- 
tek gyári bizottságai a szakszervezet 
nagytermében gyülést tartottak. Az ülé- 
sen a Bozsák-üzem, Kalapgyár, Atlanta, 
Teba, Kawe, Britania, Gyapjuipar, Flo- 
rida, Nagy Károly, Texta, Teba, Rocca, 
Ambalage, Aszfalt és Beton, Maco, Eta, 
Watex, Egyesült Lakk és Festék, Me- 
cher, Grozit, Bánsági Textil-ipar, Fade- 
pa, Kalla, Kesztyü-gyár, Wonka, Ti- 
mis, Komo, Dura, Filt, Textin, Bőrgyár, 
Emsa, Müller, Sörgyár, C. F. R., Stan- 
dard, Progresul, Len és kendergyár, to- 
vábbá a magánalkalmazottak és a fa- 
ipari-munkások népes küldöttségei 
vettek részt. 

A magygyülés célja 

Káli János megnyitó beszédében 
örömmel állapitotta meg, hogy a mun- 
kások egyre nagyobb számban vesznek 
részt a gyári bizottságok ülésein, majd 
a vasárnapi nagygyülés céljaira muta- 
tott rá. Hangsulyozta, hogy a vasárnapi 
nagygyülésen minden dolgozónak és 
minden demokrata érzelmü egyénnek 
részt kell vennie. Ezzel kifejezésre keli 
juttatniok, hogy a demokrata tömegek 
nincsenek megelégedve a jelenlegi 
helyzettel és egy demokratikusabb kor- 
mányzati rendszert követelnek. 

Közölte továbbá, hogy a dolgozók, 
az egyes üzemekben gyülekeznek és in- 
nen vonulnak fel feliratokkal ellátott 
táblák és zászlók alatt a Capitol-mozi- 
ba, a nagygyülés szinhelyére. Bejelen- 
tette, hogy a nagygyülésen a szakszer- 
vezet vezetői, a nagyobb ipari üzemek 
munkásainak képviselői, továbbá a ma- 

szervezetek kiküldöttei is felszólalnak. 
Gilbert a Kommunista Párt által ki- 

bocsátott együttmüködési plattform- 

sulyozta, hogy mindaddig, amig a kor- 
kz éve a vérből s vereségből, hogy az 
rdáélyi román parasztot kivezesse az 

omó, gyilkos Bécs és a fendá 
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mányban nem foglalnak helyet az ösz- 
szes demokrata erők képviselői, addig 
nem szabadulunk meg a belső ellenség- 
től: a vezető helyeken levő vasgárdis- ! h 

Nagy lendülettel folyik a timis 
munkásság szervezkedése 

gyes űzemekben elért eredmények és 
vezete a gyári bizottságok ülésének napirendjén 

A vasárnapi nagygyűlés, az e 
együttműködési ter 

gyar, szerb, zsidó és német demokrata , 

javaslat jelentőségéről beszélt és hang- 

táktól és fasisztáktól. A továbbiakban 
ismertette a Kommunista Párt együtt- 
müködési plattform-javaslatának fonto- 
sabb pontjait, majd hangoztatta, hogy 
végetért a nemzeti gyülölködésen ala- 
puló terror-korszaka és a román nép 
összes erőit egyesitve harcol a román 
demokrácia diadalrajutásáért. 

Beszármolmakk 
a gvyári bizoliságok 

Ezután a gyári bizottságok beszámo- 
lójára került a sor. A Bozsák-mű- 
Vek kiküldöttje a munkásság bereme- 
lési és egyébb létfontosságu követelé- 
seit terjesztette elő, majd az Atlan- 
ta- és a Kalapgyár szervezéséről 
számoltak be. A Kalapgyárban 
folyik a szervezés, az Atlantában 
egy fasiszta kivételével, az összes mun- 
kások beléptek a szakszervezetbe. A 
Tebanál, a munkások szervezked- 
tek, ezzel szemben a tisztviselők nem 
akarnak belépni a szakszervezetpe. A 
Ka we munkásai kövteléseiket az igaz- 
gatóság elé terjesztettek. A Brita- 
nia munkásai a hitleristák kivételével 
szervezkednek. Béremelési követelést 
terjesztettek az igazgatóság ele. A 
Gyapjuipar munkásainak 98 szá- 
zaléka belépett a szakszervezetbe. Az 
igazgatóság igéretet tett a béremelé- 
sekre. 
A Gyapjuipar munkásai vasárnap reg- 

gel 8 órakor gyülekeznek a gyár udvaran 
és onnan vonulnak a Capitolhoz. A Flo- 
rida kiküldöttje követeli, hogy a mun- 
kaügyi felügyelőt távoltsák el állásából. 
A Texta munkásaimak 99 százaléka 
csatlakozott a szakszervezeti mozgalom- 
hoz. A munkások 30 pontból álló köve- 
telést nyujtottak az igazgatóság elé, 
melyet a gyár vezetősége elfogadott. A 
Texta munkásai a vasárnapi nagygyülés 
re a szomszédos üzemek munkásaival 
együtt vonulnak fel, ADuraésLánc 
gyár munkásai csatlakoztak a Kom- 

i javaslatá 

oarai-temesvári 

a Kommunista Párt 

küldöttje bejelentette, hogy az özem 
100 munkása közül 98, mig a tiszt 
lők kivétel nélkül beléptek a szakszer. 
vezetbe. A kiküldött ezután 
hegy Schönberger Ede igazgató, 
hegy kifejezésre juttassa a mur 
öntudatos szervezkedése feletti Ie 
rését, az üzem minden egyes munkásá 
nak 4 méter szövetet adományozott. A 
Kesztyügyár munkásai szinté 
csatlakoztak a Kommunista Párt javas- 
latához, majd az Első Textilip 
képviselője közölte, hogy 150 munkásból 
146 lépett be a szakszervezetbe. A D u- 
rában a szervezkedés folyik. A Filt 
ben szintén szervezkednek. A munká 
sak béremelési követelést terjes. 
elő és csatlakoztak a Kommuni E 
javaslatához. Az Indu stria Rom: 
na de Piele-üzemben az iga gató 
ság részvételével tartották meg a szer- 
vező gyülést. Minden munkás, kive 
feketelistán levő fasisztákat, belépett a 
szakszerevezetbe. (Ugy a munkás: 
mint a tisztviselők magukévá 
Kommunisa Párt javaslatát. A 
gyárésa Standard ! 

javaslathoz. A Temesvár 
Textilipar tisztviselői és 
8 szabadságon levő kivétel 
koztak a szakszervezeti 1 
A Len és Kenderiparná 
szefrvezkedés megtörté 
ság csak minimális bé. 
landó elfogadni. A 
gyülésen résztves. 

A Progresésa Flori 
ismertették a munkások 
ellátási követelése 

Befejezésül Ká 
tó szavakat a 

ipar ki.lva 



Minde lakosmak egy pá 
cipől Kell besze sáltaimia 

Timisoara-Temesvár. A timi- 
soarai-temesvári polgármesteri hivatal 
közleménye értelmében október 7-én, 
eszombaton déli 1 órától számitott 48 
órán belül minden lakos köteles az ille- 
sékes kerületi rendőrségen egy pár ki- 
fogástalan állapotban lévő, boxk-, bi- 
zon-, vagy bagariabőr. bakancsot, cipőt, 
félcipőt, vagy csizmát a hadsereg szük- 
ségletére beszolgáltatni. 
A közlemény szerint, akik nem tesz- 

nek eleget a felszólitásnak, hazafiatlan 
magatartásról tesznek tanuságot, és el- 
lenük a rekvirálási törvény szigoru 
rendelkezéseit alkalmazzák. 

e 

- BIZTOSITAS A MUNKANEL- 
KÖLISÉG ELLEN. (Bucuresti) A 
munkaügyi minisztérium tanulmány 

tárgyává tette a munkanélküli se- 
gélynek a törvény utján való szabá- 
lyozását. Ugy határoztak, hogy a kér 
dést a társadalombiztositási törvény 

keretében rendezik, oly formán, hogy 
a társadalombiztositó intézet tagjai a 
betegségen, baleseten stb. kivül egy- 
uttal a munkanélküliség esetére is biz- 
tositva lesznek, 

- rFelhivás Freidori-Szabadfala la- 
kosságánhoz. Freidorf-Szabadfalu előlja- 
rósaga felszólitja a községnek azokat a 

lakolt, akik Timisoara-Temesvárra Kol 

töztek be. hogy leg gkésőbb október 81g 
térjenek vissza lamásukba. Akik a ren- 
delkezésnek nem tesznek eleget, bünte- 
tésben részesülnek, elhagyott vagyon- 
tárgyaik kezelését pedig az előljáróság 
veszi át az illető lakosok terhére. 

- Vizsgálatok a piarista liceuniban. A 

timisoarai-temesvári piarista liceum igazga 
tósága közli: Az 1944 okt. 9-re hirdeteti 

javitó vizsgalatok a kereskedelmi liceum 
epületében lesznek és 9 órakor kezdődnek. 

A vizsga dija (tantárgyankint 100 lej) elő- 

rre lefizetendő. A javitó vizsgát tett növen- 

dékek okt. 10-től beiratkozhatnak. Az I. 

osztályos felvételi vizsga okt. 11-én, szer- 
dán reggel 8 órakor, az V. osztályos felvé- 

teli vizsga pedig okt, 13-án, pénteken reg 

sel 8 órakor kezdődik a kereskedelmi li- 

ceum épületében Jelentkezni lehet minden- 
d. e. 8-12 óra között a liceum igaz 

gatóságában, amelynek uj helyisége a oia 

ea rendház épületében van. (I, Str Ve- 

netia 6. I. em 33. szoba.) 

- A villamosok esti uj menetrendje. Kö 

zöltük, hogy a timisoarai-temesvári várcsi 
villamosvasut igazgatósága a közönseés 

ohajára egy órával meghosszabbitotta a 

villamosjáratok idejét. A meghosszabbitás 
következtében az 1-es vonal végállomási 

rol, a gyárvárosi strandról este 7.17-kor, a 

2es véegállomásról, a járványkórháztói 

09kor, a 3 as végállomásról az Electrisa 
pályáról TAT-kor a 4 es vonalon a Mehaia 

felé 736.kor, az öös vonalon Fratelia-Uj- 

kisoda felé 742-kor és a 6-os vonalon a 
Dermata gyártól 7.20-kor indul az utolsó 

villamoskocsi. 

Aprókbirdoelések 
ÜZLETHeELYISÉG BEERENDEZÉSSEL a 

jozsefvárosi piae mellett, kiadó. Aján- 
latokat „Előnyös" jeligére kérek a tim- 
s arai kiadóba. (4924) INTELLIGENS, 

xromoly nőt teljes ellátással és megfeleiő 

f zetéssel 7 éves kislányom és ujszülöttez 

nellé keresek november 1-re Timiscata 

., Carol-körut, 7. Szinberger (4923) 

FIATAL MAGYAR DEMOKRATA intel 

lektuel és kisleánya számára egyszeba 

nyhás lakást vagy lakrészt keresünk 
dőszoba-használattal, Timisoaran Aján 

atot a Déli Hirlap szerkesztősége további- 
Regina Maria-u. 8), „November 1 vagy 

jeligere. (8596) " POLOSKAIRTAST 
lalok. Szivességből 51-00 számu távbe- 
lő. (4402) EG)- VAGY KETSZOBÁS, 
őszobás lakást, vagy lakrészt kercsek 

csendes magánházban. Aján 

ot „Megbizható lakó, pontos fizető" jal- 

48 órán belül: 1 
Október 9. Hetfő 
Róm, kat.: Dénes 

Protest.: Dénes 

Ortod: Jakab ap- 

Napkelte: 6.10 ó. 

Napny.: 17.26 ó. 
Holdkelte: 23.01 ó. 

Holdny.: 14.03 ó. 

három hónapra 570 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 20 lejjel nagyobb a bélyegilleték miatt. 

s5.628. - Kéziratokat nemi őrzünk meg és 

Metianu-utea 6, hirdetések Eminescu-utca 
szélő: 

Előfizetési ár: Egy hónapra helyben és vidéken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve 
ha nem csekkez fizetik az előfizetési dijat, 

Poctatakarékpénztári (CEC) csekkszámla 

nem küldünk vissza. - Araden előfizetések 

4. szána alatt, Reclamaa irodában. rávbe- 
17-11. 

juditanak a politikai 
Bucuresti (Rador). A miniszt 

tárcák miniszterei, továbbá Iuliu Mani 

óta kifejtett tevékenységet veszik alap 

kozólag is határozatot hozott. 
Az igazságüg) 

formáhba öntötték 
Bucuresti (Rador). 

19398. február 22-ig vissza 

elnök elnökletével pénteken ülést tartott. 

és Constantin Titel Fetrescu állam-miniszterek is. 

tervezetet fogadott el, amelynek értelmében az államgépezet megtisztitásában 

és ezzel kapcsolatban, a politikai felelősségg tisztázásában az 1938 február 22 

felfüggesztésének időpontjáig megy vissza. 
vizsgálta a katonai helyzetet és több belpolitikai kérdés 

yminisztériumban pénteken este megtartott 
az államgépezet megtisztitásáról szóló 

Az uj latbertörvényt 

hbagyta: A törvény ma jelenik meg a hi ivatalos lapban. 

enőleg vizsgálatot 
jelelősség tisztázására 
ertanács Sanatescu tábornok, miniszter- 

Az ülésen részt vettek az összes 
u, ueren Patrascanu, Dinu Bratianu 

A minisztertanács törvény- 

ul, a vizsgálat tehát a régi alkotmány 
A minisztertanács ezenfelül meg- 

megoldására vonat- 

ülésen végleges 
törvénytervezetet 

a minisztertanács jóvá- 

Uj igazgató a timigoarai-temesvári 
nemzeti szinhaz és opera élén. (Bucu- 
resti). A Vitorul irja: A timisoarai-te- 
megvári nemzeti szinház igazgatójává 
Buteanu Aurelt nev ki. Az opera 
élére Ranzescu Ien k 
- A képzőmüvé 

szervezkedése, A és 
itására kezde 

ező bizottság kéri az összes timi- 
ai-temesvári festő-, és 

diszitő müvészeket, hogy az egyesült 
szakszervezetek helviségében (IV., Mi- 
ron Costinutca 2, volt Forum-meozi) tar- 

tandó alakuló ülésen oktáber e-én, hét- 
főn délután 4 órakor jelenjenek meg. 
-mlelmiszerjegy nélkül is esztanak ki 

etolajat, A timisoarai-temesvári közellátási 

nivatal közli a kereskedőkkel, hogy a Nam- 
zeti Szövetkezeti Központ a városi közellá- 

tási hivatal szokásos engedélye né 

kiló étolajat oszt ki. A kereskedők ezt az 

olajmennyiséget élelmiszerjegy né 

hatják szét. Egyben felhiviák a k 

figyelmét arra hogy a városi 

hivatal részéről kibocsátott engedél 
tán az élelmiszerjegyek alapján továbbr 

is oszthatnak szét étolajat. Az étolairól 

ló élelmiszerjagyeket szintén ektóber 12 

kell a köz 

Mitkérnek a (-mozdon 
(Bucuresti). A Fanpta iria: 
munkások eyülésén határozati jav 
tot fogadtak el, amelyben a töhbi között 
azt kárik, hogy a vasutnak 19388. óta vol: 
vezetőit azonnal tartóz tassák le. A ha 
tározati javaslat mág kimondja, hozv a 
Kommunista Párt által készitett plat- 
form-jevaslaihoz minden feltétel nélkül 
hozzájáruinak. 
Az idei egkorrépa át ételi ára. 

(Bucuresti). Az országos cukorbizatt- 

ság előteriesztésére minisztertanácsi 
namlóval az 1944 évi termáshál származó 
cukorrépa átvételi árát 60.000 leiben ál- 
tapitották meg 10 tonnás vagononkint. 
A mult évben is fizetett prémium össze- 
ge 12.000 lei vagononkint. 
- Kereskedelmi szaktanfolyam. A Szent 
irmai tanár vezette miniszterileg engedé 
lyezett egyéves kereskedelmi szaktanfolya- 

mon az előadás megkezdődött. Még néhány 

helvre felvesznek uj tanulókat. Timisoa"a, 

I Regele Mihai-körut 8. III, emel 

v 

IHskolai beiratás. A Timisoara-Te- 
mesvár gyárvárosi római katolikus 
leányiskolában (Titu Maiorescu-utca 2.) 
és óvódában a folytatólagos beiratáso- 
kat október 14-ig mindennap 9-12 óra 
között tartják. A leánygimnáziumban az 
I osztályba való felvételi vizsga október 
12-én, a javitóvizsgák 14-én lesznek 
Mindkettő reggel 8 órakor kezdődik. Az 
eddigi rendelkezések szerint a tanitás 
októbr 16-án kezdődik. 
- Beiratkozás a városi zeneiskolá- 

ba. A timisoarai-temesvári városi zene- 
iskolápa a beiratások október 12-én 
kezdődnek. A beiratkozásnál nincsen 
laji vagy vallási korlátozás. 

(*) Peogászati hir. Götzl fogász ujból 
rendel fogbetegeknek. Timisoara I., Paris 

utca 2. 

(*) Orvcsi hirek. Dr. Freund József sc- 

bész és nőorvos ismét rendel a Central Sza 
natóriumban, Tmisoara I., Regina Maria- 

körut, 12. Rendelő órák 8-10-ig, 12-1-ig, 

és 5 cig, távbeszélő 47-24. * Dr. Baruch 

Ernő nőgyógyász, ujból rendel. Timisoa a 

1m., Carokkörut ö. D. e. 9-11-ig, d. u 5- 
3- ig, távbeszélő 40-67 * Dr. Bickel András 

elgyógyász és röntgenológus (rontenvis 

gálatok és röntg genbesugárzások) Rendel 

d. e 8-10-ig és d. u. 4-5-ig Timiscara 

IiI, Motiloru, 2/a * Dr. Davidovici Jenö 
Timisoara, ismnét rendel, sebészeti-nőgyú 
gyászati betegek részére, 9-11 és 3-6-ig, 

tavbeszélő 24-95. " Dr. Perlstein Artur pel 

gyógyász szakorvos rendel Timisoara 

i Decemvrie 19, d e. 9-11 és 4-6 ig. 

Dr. Krausz László, fogorvos ujból 

Timisoara 1, Regele Mihai-körut, 3. (Dorz 

nhelm-palota) d, e. 10-1-ig és d u. kö 

zött, távbeszélő 43-42. " Dr. Kemény nőcz 

vos ismét rendel. Timisoara, 3 August-u., 

21 Telefon 21-31. " Dr. Ráth gyermeke 

vos, hazaérkezett és ajból rendel. Timisoa- 

ra I Coronini-tér, 2. , távbeszélő 2657. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Október 

8-án, vasárnap, Timisoara- Temegvárott: I.: 

Dr. Lupea (10 Mai utca) I.: R Jahnet 

Stefan cel Mare-utca), m: Sárga (Cie- 

rian Porumbescu-utca), IV.: Diana (I. C. 

Bratianu-utca), V.: Corvin (Closcautca). 

öOktéber 9-én, hétfőn Timiscara-Temesva- 

rott: I.: Ionescu (Unirii-tér), II.: R. Jjah 

ner (Stefan cel Mare), III. és IV.: Rexir 

(Axente Sever-tér), V. Corvin (Closca-1.) 

An0- 71, Timissara, TeATAN-tér. fávbeszélő 40-94 

T 
kia dóba kérek. töbe 

Ma és mindennap 3, 5 és 7 érakor 

MARLENE DIETRICH izz g-vérig eredeti 
üilmje a 

Y Aév után ismét 

angol 

énekel MARLENE 
DIETRICH 

33.-28 (4913) 

Traian-tér 2. I. 1. 

Apr ékirdelések 

ELVESZETT Benkő Eva névre szóló sze- 

mélyazonossági igazolvány. Kéri, Timisoa- 
ra I., Lonovici-u., 1, a házfelügyelőnél le- 
adni. (4940) VESZEK kilasszikus zene- 
müveket (zongora, kamarazene). Librarie 
„Corvin", Timisoara II., Stefan cel Mare 4. 
(4941) JÓL FőzZő nő akár bejárónőn ek, 

akár teljes ellátásra jó házba felvétetik 
Timisoara E, Petre Carpri, 8 I (4942) : 

ELVESZETT piros igazolvány Kálmán Fe- 

renc névre szóló Megtaláló adja át Timi- 
soara V., Xenopol-u., 10 szám alatt. (4943) 

LEVELEZő (nő), Kifogástalan román- 
német és lehetőleg francia, heti kétszeri el 
foglaltságot talál Timisoara, távbeszelő 

KORSZERU, vajszinü, 
mély gyermekkocsi eladó. Timisoara I, 

(49360) HIS-MAS 
TERS VOlCE-gyártmányu bőröndös pate- 

fon, elsőrendü készitmény lemezbőrönddel, 

esetleg lemezekkel eladó. Érdeklődés 30-02 
telefon szám. (4937) " ELADÓ nagyon jó 

állapotban lévő téli gyermekkabát sapká- 

val együtt 2-3 éves gyermeknek való, es7 

fekete női télikabát középtermetre, szintén 
nagyon jó karban és egy idősebb nő részé- 

re egy fekete téli kabát. Timisoara II., Moi- 

se Nicoarau., 18. (4938) NAGYOBB 

leányka- vagy női tavaszi kabátot, jó álla 
potban lévőt vennék. Timisoara III, Bo- 

rumbescu-u., 36, ajtó 19. (4939) " MEGVE- 
TELRE keresek, csak kifogástaian ália 
potban lévő 36-os gyermekbakancsot. Meg 
tekintés végett (vagy cimeket) kérem be 

hozni a Déli Hirlap kiadóhivatalába. 
(5592) DIVATOS PULLOVERT, kesz 
tyüt kézzel kötök, nő és férfi részére, dizat 
lap szerint. Timisoara II., Telegratului-u, 

59. (4850) PeKSüG berendezéssel, lakás- 
sal együtt kiadó. Timisoara IV., Preyer u., 

15. (4868) BUCURESTI, Brasov, Faga 
ras és Sibiuba utazom két hétre, Uzleti és 
egyéb ügyek elintézését vállalom, távbeszé 

jő 298-70. (4927) JÓL FőzZ indene 
szakácsnőt keresek jó fizetéssel. Libraria 

Universala (volt Galambos), Timisoara I., 

V. Alexandri-u., 1. (4928) " FöZNI TUDó 

mindenest azonnalra felveszünk Jelent 

kezni: Timisoara IV. Dragalina-tér 12. 

Bernáth (4929) ELADÓ 3-5 éves gyer 
mek részére őszi kabátka matróz-sapkávai. 

gyapju.) Egy pár bakancs 35-ös, üiroli 

szwetter (uj). Timisoara III, Romulusi., 
26, harmadik csengő. Ugyanott kerestetik 

egy télikabát jó állapotban, magasnövésü 

0 éves fiu részére. (4930) " KIADÓ but- 

rozott szoba különbejárattal vidéki urnák 

Telefon 13-59. (4931) KERESEK per- 
fect szobaleányt. Timisoara I., Diaconovici 

Loga-körut 11. (4932) " UREÉS szoba für 

dőszobával kiadó im a kiadóban. (4933) 

* SZABASZATI iskolába 15.-ig beirat 

Timigoara I., Unirii-tér 5. (4934) GYEM 
MEKKOCSI és gyermekágy, majdnenm uj 

állapotban, eladó. Timisoara IV., Fröbl u., 
36, II. 25. (4746)" KERESEK 3-szobás a- 
Fast József- vagy Erzsébetváros elejé, 

uovember tére, Cimeket „Két személy" jel 

igére a timisoarai kiadóba kérek. 4904) 

Nől bőrkesztyük, uj, fekele és barna 1503 
igjért eladó- Timisoara H, Telegraful- 

utca, 59 szám. (4849) " UTCAI but 
tezott szoba a Bega-palcta közeleven 1d. 

sebb ur részére, azonnal kiadó, Ajánlatok 

, Korrekt" jeligére kér a timisoarai kiad 

bi. (4908) MOSÁST, vasaiást, takaritás 

vállalok, 400 lejért naponta, Ti imisoara iv. 

Camelieu, 19, ajtó 4. (4909) " MINDE 

NEST, aki főzéshez is ért, azonnaii b 

pésre keresek. Ugyanott egy 34 es hegedi 
ukkal és vonóval eladó. Maager, Timis 

ra II., 3 August-1., 27, földszint (4312) 

SZAKACSNÖT október 15-re felfog 

dok. Timisoara, III., Tudor Vladimiresc 
sor 12., 1 5. ajt T 
BÁAT fiu és női. ' 
pullóverek, öltönyök, meleg zoki 
kék 614 évesig eladók Timis 

nya, baby kelengye 3 
női cipők, 26-28 as bakal 
mind kifogástalan 
"a, IIT. Vladica Bad 

I Megtekinthetők d 
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